

大同日报

中共大同市委机关报
国内统一刊号: CN14—0019

2022年3月
2

星期三
农历壬寅年
正月三十

今日8版
(第16121号)

文化大同
文明大同
微笑大同

大同日报社出版

www.dtnews.cn

习近平在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表重要讲话强调 筑牢理想信念根基树立践行正确政绩观 在新时代新征程上留下无悔的奋斗足迹

王沪宁出席

新华社北京3月1日电 2022年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班3月1日上午在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调,年轻干部是党和国家事业发展的希望,必须筑牢理想信念根基,守住拒腐防变防线,树立和践行正确政绩观,练就过硬本领,发扬担当和斗争精神,贯彻党的群众路线,锤炼对党忠诚的政治品格,树立不负人民的家国情怀

怀,追求高尚纯粹的思想境界,为党和人民事业拼搏奉献,在新时代新征程上留下无悔的奋斗足迹。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席开班式。

习近平强调,理想信念是立党兴党之基,也是党员干部安身立命之本。年轻干部接好班,最重要的是接好坚持马克思主

义信仰、为共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想而奋斗的班。党员干部只有胸怀天下、志存高

远,不忘初心使命,把人生理想融入党和人民事业之中,把为人民幸福而奋斗作为自己最大的幸福,才能拥有高尚的、充实的人生。坚定理想信念,必先知之而后信之,信之而后行之。坚定理想信念不是一阵子而是一辈子的事,要常修常炼、常悟常进,无论顺境逆境都坚贞不渝,经得起大浪淘沙的考验。

习近平指出,年轻干部必须牢记清廉是福、贪欲是祸的道理,经常对照党的理论和路线方针政策、对照党章党规党纪、对照初心使命,看清一些事情该不该做、能不能干,时刻自重自省,严守纪法规矩。守住拒腐防变防线,最紧要的是守住内心,从小事小节上守起,正心明道、怀德自重,勤掸“思想尘”、多思“贪欲害”,常破“心中贼”,以内无妄思保证外无妄动。

习近平强调,干部守住拒腐防变防线,要层层设防、处处设防。要守住政治关,时刻绷紧旗帜鲜明讲政治这根弦,在大是大非面前、在政治原则问

火”,在望京街道温馨家园采集的“互助之火”、在中国盲文图书馆采集的“希望之火”、在大运河漕运码头采集的“源流之火”、在八达岭长城采集的“和平之火”、在张家口“创坝”园区采集的“氢”洁之火”,在黄帝城采集的“文明之火”,在天坛公园采集的“夏奥之火”等8处火种。每个火种采集后还将在采集地进行不超过20棒的城市火种火炬传递。火种汇集仪式后,将继续在以“九天之火”为主题的天坛公园进行火炬传递。

3月3日上午,火炬将在以“逐梦冬奥”为主题的张家口市民广场、以“舞动雪韵”为主题的崇礼太舞滑雪场、以“古镇新姿”为主题的蔚县暖泉古镇和以“绿色生态”为主题的怀来官厅水库湿地公园传递;下午,将在以“万国园林”为主题的北京世园公园传递。当日下午,火炬还将在奥林匹克森林公园南园进行闭环内火炬传递。

3月4日,火炬将在以“自强不息”为主题的北京市残疾人文化体育指导中心、以“追梦之路”为主题的中国残疾人体育运动管理中心和以“冬奥之家”为主题的北京冬奥组委驻地传递。

3月3日上午,火炬将在以“逐梦

打通“大动脉” 畅通“微循环” 当好“先行官”

全市推进交通强市建设动员大会召开

卢东亮出席并讲话 张强主持



3月1日,大同市推进交通强市建设动员大会召开。
本报记者 张燕伟 摄

本报讯 (记者 李明璇) 3月1日,全市推进交通强市建设动员大会召开。省委常委、市委书记卢东亮出席会议并讲话,他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于交通运输工作重要论述,贯彻落实全省推进交通强省建设动员大会部署要求,动员全市上下抢抓机遇、勇担使命,加快推进交通强市建设,打通“大动脉”、畅通“微循环”、当好“先行官”,为我市“奋斗两个五年、跨入第一方阵”提供强有力的交通运输支撑。

本报讯 (记者 高燕) “我们登记完信息才验码。”“我们的测温枪刚坏了,所以没有测温。”“我们门口一直有一直在验码、登记,可能值守的人去厕所了。”……3月1日,市委宣传部、市公安局联合市卫健委等部门和新闻媒体继续就我市各单位疫情防控措施落实情况进行明查暗访,在云州区检查时发现仍有个别单位没有“紧”起来,疫情防控打了折扣。

是日,明查暗访组一行首先来到云州区平城医药连锁康店,进入该店时工作人员虽然提醒要测温、验码和登记,但并没有严格落实,信息登记表截止到当天16时14分许,只有5人登记。(下转第四版)

疫情防控明查暗访继续进行
云州区部分单位仍没有“紧”起来

众志成城守护大同家园
顾全大局 守望相助 无私奉献 团结奋斗

携手并肩抗疫情 守望相助暖人心

□ 本报记者 郝雨

“服从命令听召唤,冲锋抗疫第一线!要为大同作贡献,愿为大同保平安!”

“我是党员,我报名!这是我的责任和义务!”

“我申请去核酸检测现场当志愿者!”

1月22日晚,云冈区一名外地返同人员新冠病毒核酸检测呈阳性,由此打破了我市已经连续22个月没有新增新冠肺炎病例的平静。虽然春节已近在眼前,但来自各行各业的人们闻令而动,核酸采样、维持秩序、录入信息……他们不分昼夜、连续鏖战,成为防控一线感人的风景。

勇敢逆行的党员先锋、“披甲上阵”的志愿者、当好“守门人”的社区工作者、任劳任怨的人民警察、心系抗疫一线的媒体工作者……他们和医护人员携手并肩,构筑起守护城市、守护生命的坚强防线。

“您好,我是社区工作人员,请问您的健康码是什么颜色?核酸检测做了没有?”收集、汇总、核实、上报……重复的话语,不厌其烦的询问,成了疫情防控期间,社区工作人员日复一日的工作。

疾风骤雨砺初心,危难时刻显担当。社区工作者身兼数职,他们是疫情防控的“播报员”、隔离群众的“辅导员”,同时也是“快递员”“守门员”“侦察员”“话务员”……他们在疫情防控一线,用一个个“奇思妙想”“未雨绸缪”的行动保障着所在点位的防控秩序。

口泉乡甘河村党支部副书记王佳琪把自己仅10个月大的孩子留给大家照看,毅然奔赴疫情防控一线,配合市区两级卫健部门,对欣河园小区进行

建设,完善公路网络,提升机场服务保障能力,实现交通面貌大变样。二是全面推进物流运输便利化,推动大宗货物运输结构调整,加快“公转铁”“散改集”,促进物流降本增效,推进陆港型国家物流枢纽建设,推动农村交通运输融合发展。三是全面推进出行服务便捷化,推进区域客运发展,完善公共交通体系,加快大同综合客运枢纽建设,提升旅客运输能力。四是全面推进交通领域治理现代化,加快法治交通建设,深化体制机制改革,完善交通治理格局,不断提高交通运输本质安全水平。五是全面推进交通运输与旅游融合发展试点、绿色高效物流服务体系建设试点任务,打造一批交旅融合示范工程,建设绿色货运配送示范城市,努力打造“大同样板”。

卢东亮强调,各级党委要把交通强市建设摆到重要位置,党政“一把手”要铁肩担责、亲自部署推动,市级领导小组发挥好牵头抓总、统筹协调作用,相关部门按照职责分工抓好任务落实。要强化政策支持,抓好要素保障,挂图作战推进重点项目建设,打造标杆工程。要建立健全督促落实机制,逐层传导压力,强化考核评估,确保建设成效与质量。

会上,部分县(区)、部门、企业主要负责同志作了表态发言。

会议以电视电话会议形式召开。市法检两长,各县(区)、市直有关部门、部分国有企业、驻同有关单位负责同志,市交通局班子成员在主会场参加会议。各县(区)设分会场。

习近平指出,树立和践行正确政绩观,起决定性作用的是党性。只有党性坚强、摒弃私心杂念,才能保证政绩观不出偏差。共产党人必须牢记,为民造福是最大政绩。我们谋划推进工作,一定要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,坚持以人民为中心的发展思想,坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,把好事实事做到群众心坎上。什么是好事实事,要从群众切身需要来考量,

(下转第四版)

市政府召开第一次常务会议

张强主持 传达中央一号文件精神
研究企业发展矿山整治等工作

本报讯 (记者 郑苗苗) 2月28日,市委副书记、市长张强主持召开十六届市政府第一次常务会议,传达学习2022年中央一号文件精神,研究市政府工作报告重点工作任务分解、抓落实工作机制实施细则、企业上市“倍增”计划、矿山综合整治等工作。

会议指出,各级各部门要认真学习《中共中央国务院关于做好2022年全面推进乡村振兴重点工作的意见》(中央一号文件),把准“三农”工作总体方向和年度工作重点,整体谋划、一体推进,确保中央一号文件在大同落地落实;要对乡村振兴重点工作开展针对性研究,尽快出台全市落实配套方案,确保见到实效;要立足发展实际,明确重点工作任务,推动政策落实,将有限的资源用在刀刃上,发挥出最大效能。要大力实施“特”“优”战略,抓实抓牢特色产业,坚持用工业化思维谋划农业发展,结合县区特色,谋划一批好项目,科学构建“一县一特色”农业产业发展格局;

要大力发展有机农业,瞄准市场需求,生产适销对路的生态绿色有机农副产品,推动农业产业上规模、见效益,奋力开创乡村振兴新局面。《政府工作报告》是市政府向全市人民作出的庄严承诺,各级各部门要主动认领任务,强化责任分解,倒排工期,狠抓落实,坚决完成各

项任务目标,向全市人民交上一份满意答卷;要强化协调配合,组建工作专班,及时研究解决存在问题,特别是要着力协调解决当前数据呼叫(标注)企业发展难题,聚力推动产业与就业共同发展,要强化督察督办,用好督查利器,高效推动各项工作落到实处。

会议强调,要认真贯彻落实全省政府系统抓落实提高执行力推进会议精神,勇扛责任抓落实,践行一线工作法,大力发扬钉钉子精神,务求工作实效;要健全机制抓落实,按照目标和标准、任务和举措、政策和制度“三个体系”要求,列出项目清单,建立工作矩阵;要提升能力抓落实,细化工作重点,表格式、项目化推进各项工作高质量完成。

会议要求,要深入推进企业上市“倍增”计划,加强协调配合,创新工作举措,提升服务水平,增设入库企业上市“绿色通道”政务服务窗口,实行“一站式”办理服务,为企业发展保驾护航。要牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,着力推进矿山综合整治,进一步摸清各县区矿山底数,分类施策,严格规范行业准入和操作,严厉打击非法采矿行为,督促企业做好生态修复工作,切实堵住矿山生产隐患漏洞,不断提高全市矿山现代化治理水平。

| 奋进新征程 建功新时代 |

首批500箱冰鲜大同黄花出口加拿大起运

本报讯 (记者 申力) 2月28日,由市农业农村局、市商务局、大同海关和天镇县组织的首批500箱3.75吨冰鲜大同黄花出口加拿大大起运仪式在天镇县同兴源果蔬开发有限公司举行。

近年来,我市认真贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,紧紧围绕打造全国优质黄花种植基地,集散中心和标准化示范区,突出规划引领、夯实基础、提档升级、打造品牌、强化营销、挖掘文化“六个重点”,不断做强做大黄花产业,全力推动黄花产业提质增效,走出一条带动农民致富的“黄金

之路”。全市黄花种植面积达到26万亩,总产量14.1万吨,全产业链总产值30.28亿元,大同黄花位居全国黄花主产区之首,产业发展呈现出一二三产融合、全产业链高质量发展的强劲态势。

天镇县同兴源果蔬开发有限公司一直秉承“绿色、安全、营养、健康”和“精心打造服务、诚信铸就品质”的生产经营理念,主要经营速冻甜(糯)玉米和冰鲜大同黄花等农产品销售网络辐射加拿大、韩国和国内16个省、市。2021年该公司种植糯玉米5118亩,带动种植户535户,户均增收20000余元。



3月1日,济南市大明湖景区湖畔的玉兰花绽放。近日,山东省济南市天气晴好气温回升,大明湖景区内玉兰花陆续绽放,给城市带来了春天的气息。

新华社记者 徐速绘摄